

LA UNION DEMOCRÁTICA

PRECIOS DE SUSCRIPCION

En Alicante, 1'50 pesetas al mes.—
En los demás puntos, 5 id. trimestre
—Fuera de España, 10 id. id.—Pago
anticipado.—Número suelto, 5 cénti-
mos.—Atrasado, 10 id.

DIARIO POLITICO. Y DE INTERESES MATERIALES

Organo oficial del partido Republicano Progresista de la Provincia

(TELEFONO NUMERO 131)

PUNTOS DE SUSCRIPCION

En la redacción y Admón. Terri-
jos, 57, bajos.—No se devuelven origi-
nales, aun cuando no se publiquen.—
Todas las reclamaciones y correspon-
dencia, al Propietario, Director y Ad-
ministrador, D. RAFAEL SEVILA.

POR LA IDEA

PODER DEFENSIVO

La terrible facultad de fallar sobre los agravios que en sus derechos sufre la sociedad de parte de otras naciones, y de armar á los ciudadanos para tomar satisfacción de las injurias pertenece á la Nación, que debe pesar su gravedad, y determinar si merece el sacrificio costoso de la sangre, de la quietud y de los haberes de sus hijos: una vez declarada la guerra, á ella es á quien toca hacerla cesar.

Las Naciones se consideran entre sí como hombres que viven en el estado natural; y como estos solo acometen á sus semejantes con las armas, cuando ven atacados sus derechos primitivos; se infiere que las naciones en tanto podrán declarar la guerra á las demás, en cuanto vean vulnerados esos mismos derechos, y en cuanto puedan sacar de las lides un goce tranquilo de ellos, ó algunas ventajas para mejorar su suerte: razón que obliga á no confiar estas facultades á unas manos extrañas, que haciendo agenas las pasiones propias, condenen á la muerte y á la miseria las generaciones presentes y las futuras.

Los Estados Unidos obraron de mala fé primero faltando á todas las leyes del Derecho Internacional protegiendo á los insurrectos cubanos: luego mintiendo una humanidad que era un sarcasmo, después apoderándose de Cuba y Filipinas sin más razón que la de la fuerza, para tocar ahora las consecuencias con la protesta armada de los tagalos que no quieren reconocer la dominación yankee, ya que sufrieron la española.

Este derecho primitivo é inseparable de la Nación se conservó en España hasta que la arbitrariedad alemana dió el golpe funesto á su representación, creó cuerpos nuevos de magistratura, les dotó con lo que pertenecía á las Cortes, y concediéndole al Monarca unas facultades que no le correspondían, dejó á los pueblos expuestos á sus caprichos y á sus venganzas.

La sangre española vertida tan noble y generosamente en Alemania ¿qué ventajas produjo á la nación? la que en España é Italia se derramó para asegurar la corona en las sienas de los borbones ¿se compensó con utilidades efectivas? ¿La nación por ventura extendió los límites de su poder con tantas y tan sangrientas guerras como mantuvo, desde que la casa de Lorena ciñó la corona de España, hasta que Bonaparte rasgó el velo de los misterios diplomáticos, y declaró sus pretensiones al trono de los Ataulfos, de los Peñayos y de los Fernandos?

Pelearon heroicamente los españoles con los moros para defender sus derechos, para tomar satisfacción de los agravios recibidos de aquellos bárbaros y rescataron su libertad, sus propiedades y el ejercicio de sus derechos: entonces las lides se decidían en los Congresos Nacionales, y siempre la utilidad y la razón acompañaban al rompimiento; pero desde que Carlos V unió á los blasones imperiales los de Castilla y Aragón, de tantas enemidades, de tantos choques y rivalidades como mantuvo España, solo sacó la esclavitud, la miseria, la ruina del comercio, la pérdida de las colonias, el decaimiento de la civilización que en otros siglos tuvo en Europa, y finalmente el lisonjear las ideas de sus soberanos, los cuales postu-

ron el bien de sus vasallos al engrandecimiento momentáneo de sus familias.

Nada más horrible que el desconcierto á que llegó este punto en el reinado de Carlos IV. Sin más audiencia que la de los intereses de sus hijos, sin más consulta que la de los Consejos y Juntas de Estado, compuestas de hombres adheridos á la corte por deberle su fortuna, se decretaba la guerra y se ajustaba la paz; se arrancaba la juventud á los campos y á los talleres para hacer con la sangre un horrible aparato de grandeza: las contribuciones y los desembolsos se multiplicaron al compás de los descabros ó de las necesidades del Ejército, y se depuraron las armas, cuando la venganza familiar quedó satisfecha, ó cuando los desastres amenazaron interrumpir la tranquila ociosidad del palacio.

Así se jugaba con la vida, y con los haberes de los ciudadanos; así se les conducía á la muerte y á las privaciones, sin que se les permitiese examinar el motivo, ni se compensasen con los beneficios los daños que recibían. Hechos juguetes miserables de las pasiones, su vida y la de sus hijos pendían siempre de las manos del Ministerio, el cual cuando estrechaba amistad con un gabinete, preparaba la guerra á otro, combinando sus planes sin miramiento al pueblo y solo por la funesta razón de Estado, olvidando la moral que debe presidir á los tratos con las naciones.

No quiero decir si esto que ocurría entonces ocurre ahora; díganlo los hechos, con su lógica irrefutable, y esos hechos dicen que sí. A los que piensan que exageramos ponemos á la vista realidades de bulto. ¿Cuales? La pérdida de miles de hombres sin provecho ni gloria, y por final la de nuestro poderío colonial, en el tratado de París. A los que tengan estas palabras por un grito de revolución, se las haremos leer cien veces repetidas en el texto de la ley. A los que se atrevan á decirnos que nuestra propaganda se funda en exageraciones de secta; responderemos que son obligaciones de patriota. Los que tienen que abroquelarse con el metafísico aparato de decepciones monstruosas; los que necesitan todos los días inventar fábulas para poner en buen lugar á gobernantes torpes; los que del barro de sus pasiones ó de las caliginosas nieblas de su entendimiento, levantan ídolos groseros para sacrificarles diariamente los derechos é intereses de los ciudadanos y las legítimas esperanzas de la sociedad, con los que miran la ley que invocamos como letra muerta, y los hechos que narramos como invenciones bardas de una imaginación calenturienta. Ellos son los que, no creyendo en la dignidad humana; profesan el más anárquico de los dogmas: ellos son los que negando al pueblo el derecho de gobernar se y el progreso y la perfección de las sociedades, se quedan sin base ni fundamento en que asentar la santidad de los poderes y la justicia de las instituciones. Nosotros solo vemos en los principios de justicia, en exigir la responsabilidad á tanto inepto y traidor como palia por haber la realidad de la regeneración política: solo en los hechos vemos los títulos de los poderes constituidos: solo en la libertad amplia y dilatada, cual los progresos sociales y la civilización la han creado, vemos el fundamento del principio de autoridad tan extenso y tan fuerte como la protección de grandes intereses necesita. Para que al más leve capri-

cho de un jefe receloso se suspendan las garantías constitucionales, para que la ordenanza militar, comentada por la fantasía, sea el código á que tenga que arreglar sus acciones el ciudadano; para que se reproduzcan los tormentos de la inquisición, ó los caprichos de aquel Gesler, que al decir de la leyenda Suiza, provocaron la independencia Helvética, no se necesitaba haber derramado tanta sangre, hecho una revolución, trastornado tantos intereses.

Rafael Sevilla Linares

EL GOLEO DE LA MISTIFICACION

Al iniciar el Sr. Silvela su ya famosa disidencia plenamente demostró hallarse dotado de una previsión y tacto político que en vano trataron de aminorar aquellos para quienes era poco menos que artículo de fé la imposibilidad por parte del rebelde, de franquear los obstáculos que á sus designios había forzosamente de oponer la voluntad soberana del omnipotente Cánovas.

Ciertamente que la terrible tragedia de Sant. Agueda, luctuoso suceso que no podía hallar cabida en cálculo humano alguno, abrió anchos horizontes á la ambición especulativa del Sr. Silvela; pero la percepción finísima de este político, con tal acierto llamado florentino, su penetración aguda y su sin rival perpicacia, le hacían presentir, olfatear, sin duda, enérgico y vigoroso, el golpe y fuerza llegar á conmovér el

Fiaba el Sr. Silvela, á no dudarlo, en la ya entonces manifiesta importancia del Sr. Cánovas para conjurar el huracán pavoroso, la deshecha tormenta que su política provocara, y que, como hemos visto, hubiera barrido al coloso conservador con la facilidad que derribó á su compadre señor Sagasta. Favorecía con sin igual eficacia sus planes la incorregible intemperancia y veleidad del Sr. Romero Robledo en su afán constante de llevarlo todo á barato, enagándose con ello por completo la confianza de la parte sana y seria del país. Sentíase, en una palabra, el Sr. Silvela muy por encima de cuantos pretendieran disputarle la sucesión de una jefatura próxima ya á su ocaso, y favorecido, como hemos dicho, por circunstancias fuera del alcance de toda previsión humana, vió por fin coronada la tenacidad que, sin desmayo, aportara á la consecución de sus vastas ambiciones.

No bastaba, por lo visto al Sr. Silvela haber conseguido lo que aquellos que se le decían sus maestros en el arte de gobernar, y con un arranque verdaderamente fin de siglo, se ha propuesto y ha conseguido traspasar el record de nuestros más desenveustos políticos. Puesto de acuerdo con el que ha tenido el triste privilegio de arrastrar al partido liberal monárquico al último límite de la deshonra, ha barrido unas Cortes producto de un compadrazgo cuya desnudez vergonzante apenas velaba la hoja de parra y las reemplaza por otras, producto, asimismo de otro compadrazgo en cuyo vergonzoso desnudo se ha prescindido en absoluto de aquel clásico velo.

El Sr. Silvela, en armonioso contubernio con el Sr. Sagasta obtiene de las corporaciones mancomunadas con librea liberal y hechuras del más genuino caciquismo la mayoría silvelista y la minoría sagastina que estos dos aprovechados personajes conceptúan suficientes por labrar su consolidación mútua y alternada en el poder, y esto, naturalmen-

te, lo consiguen sin sacudidas de la opinión, sin remociones de personal, sin asomo, siquiera, de presión oficial, y merced á este procedimiento tan suavemente iniciado, tan pacíficamente practicado y tan fructuosamente consumado, brotan de las urnas los encargados de perpetuar en esta escarnejada y secuestrada patria nuestra, un yugo afrentoso resultado funesto de la más atroz vida, al par que la más inmoral de las combinaciones políticas.

Gloria, pues, loor inmarcesible al inventor eximio del novísimo método para llevar á cabo la reconstrucción de nuestros políticos organismos. Arrastrados ya hasta la cumbre del Gólgota de nuestra ruina, á la vez que hundidos en la sima de nuestro desdoro nacional, viene ahora la combinación Silvela Sagasta á colocar el Inri sobre la cruz de que pende el ultrajado, el lacerado, el destrozado honor patrio español, por esos monstruosos contubernios tísticamente inmolado, y dar cristiana sepultura á los despojos del gigante que altivo dictara un día al mundo entero, digno remate de larga serie de inconcebibles componendas precursoras de esta, la más estúpida de las mistificaciones.

APUNTES POLITICOS

Opiniones de la prensa

Extrañase *El Liberal* ante el resultado de la votación, y pregunta: ¿cómo, como y donde votaron esos 26.000 electores?

Es preciso impedir—defiende—que en las Cortes una reacción mal disfrazada nos arrebatte y nos merme las libertades adquiridas.

El Globo dice que jamás salió tan maltrecha la sinceridad electoral como en estos tiempos de Silvela.

Con una mayoría de 250 diputados el gobierno continúa dividido—afirma el periódico.

Por esta vez, el general Polavieja ha sido el vencedor.

¿Cómo nos regeneramos!—exclama *El País*.

En España—afirma—faltan electores y ciudadanos; nadie cree en la virtud de las urnas electorales.

Para regenerarnos se necesita otra generación de españoles.

Los de hoy son impotentes para realizar el milagro.

La sinceridad electoral

No nos equivocamos en nuestros augurios. La sinceridad oficial prometida por el gobierno que preside el Sr. Silvela ha sido un mito, á despecho de cuanto se diga en contrario.

Sobra en determinados asuntos recurrir á la palabrería y por lo tanto, concretando, debemos recordar lo sucedido en las provincias Vascongadas; el disgusto de los electores de Barcelona; el de la prensa de Madrid y, sobre todo, lo acontecido en Alicante respecto del Sr. Toda.

La opinión sensata ha comprendido que el gobierno seleccionista deja mucho que desear y de aquí el desengaño que es lamentado con legítimo fundamento.

NOTAS Y NOTITAS

La cuestión de los trigos

Se dice que dentro de poco volverá a subir el precio de los trigos; acentuándose ya bastante esta tendencia.

Este anuncio no deja de producir inquietudes.

Dicen que el trigo escasea bastante en España.

¿Y el que viene del extranjero?

¿Y la proximidad de la nueva cosecha?

Otro tribunal de honor

En un telegrama de Zaragoza leemos lo siguiente:

«Mañana se reunirán los oficiales primeros del cuerpo de Administración militar para constituir un tribunal de honor, que juzgará la conducta de un compañero que ha regresado de Ultramar con grandes riquezas, que antes no poseía.»

Refiriéndose a un suelto de *El Liberal* de Madrid, diciendo que nuestro embajador en París, Sr. León y Castillo, permanecerá en su puesto hasta que queden totalmente normalizadas las relaciones entre España y los Estados Unidos, el presidente del Consejo ha manifestado que los deseos del gobierno son que todos los diplomáticos sigan desempeñando sus cargos, por entender que no son representantes políticos, sino de la nación.

Los impuestos de guerra

Ha pasado ya la farsa de las elecciones. Y urge empezar de nuevo una activa campaña contra los impuestos de guerra, que están acabando de arruinar al país, y acerca de la necesidad de hacer grandes economías.

En nuestro concepto la Liga de Contribuyentes y productores debe iniciar un gran meeting, en el cual todas las clases sociales de esta ciudad acuerden insistir con nuevas reclamaciones al gobierno en la necesidad de la supresión de recargos tan enormes como vienen pesando sobre los contribuyentes con el nombre de impuestos de guerra.

Los estudiantes de las distintas facultades de la Universidad de Zaragoza han celebrado una manifestación, recorriendo las calles, para pedir al gobierno la supresión del recargo del 40 por 100 en los derechos académicos, exponiendo sus deseos.

ALTO, «LIBERAL» ALTO AHÍ

Dice *El Liberal* periódico arroyista que se publica en esta siempre ilustre y fiel ciudad de Alicante, entre otras cosas estas muy atrevidas que nos han producido asombro:

«Alicante monárquico ha respondido en esta ocasión como debía esperarse, sacando triunfantes de las elecciones a los candidatos que los partidos monárquicos se proponían.

Y esto lo han realizado sin esfuerzo alguno, porque las oposiciones que han intervenido también en la elección, fuera de los pocos votos que ha obtenido el Sr. Estévez, han sido también monárquicas.

De modo que nadie ha podido llamarse a engaño; ha ocurrido lo que todo el mundo esperaba, que triunfases sin lucha los candidatos propuestos por el partido silvelista de la circunscripción; de nuestro querido amigo D. Enrique Arroyo nada tenemos que decir, ni siquiera ha sido por los comités proclamado, ni siquiera tuvimos necesidad de publicar su candidatura, por lo mismo de que los sagastinos de la circunscripción no cuentan ni con otro amigo ni tienen otro candidato que el que viene desde el año 1881 representándoles en el Congreso con la lealtad y la inteligencia que amigos y adversarios le reconocen; por lo tanto, si en este ambiente político vive Alicante desde la restauración y para dicha suya, puesto que al celo de los que han intervenido, en sus asuntos públicos debe su progreso y la cultura que alcanza, ¿qué viene un periódico republicano local diciendo que el bochorno suceso del domingo último ha hecho arrancar de todos los labios un grito de viril y de enérgica protesta?»

No sabemos, hasta que el colega fusionista lo ha dicho que Alicante es monárquico. Le teníamos y le consideramos como republicano, y esencialmente democrata. Así que nuestra estupefacción es grandísima al leer eso de Alicante monárquico.

Rectifique, rectifique *El Liberal* si quiere ser periódico veraz, y justo.

Respecto á que no fué proclamada signi-

ra la candidatura de D. Enrique Arroyo por los comités de la circunscripción, debió callárselo el colega, pues no le hace favor á su amigo y jefe, que debió ser proclamado candidato siguiendo la practica antigua y eminentemente democrática.

Y vamos á lo principal, á lo verdaderamente grave. Dice *El Liberal* «que el único amigo con que cuentan los sagastinos de la circunscripción, el único candidato es don Enrique Arroyo Rodríguez».

¿Es eso cierto? ¿No hay dentro del partido fusionista otra persona para representar en Cortés á Alicante que el Sr. Arroyo?

Querido docto ó sin querer (esto último es lo más probable) el diario liberal diástico, ha puesto el sello, la nota de incapacidad sobre todos los hombres que militan en esa agrupación. Ahí está escrito. No inventamos. Fuera del Sr. Arroyo que es diputado por Alicante desde 1881, no hay quien merezca figurar en candidatura en unas elecciones de diputados; y la circunscripción cree, y pone la confianza en D. Enrique Arroyo, y le declara insustituible.

Lo que es por nosotros, puede el baile continuar, decir, puede *El Liberal* poniendo en ridículo á sus amigos y correligionarios, pues maldito lo que nos preocupa. Y cuando el lo dice...

En fin, viviendo y aprendiendo. Recomendamos á D. Rafael Terol la atenta lectura del artículo *Quién Protesta...* De él hemos extractado esa declaración grave é inesperada, que comentamos porque vale la pena, y dá una idea exacta de lo que es el partido liberal diástico de la provincia de Alicante.

REUNION

En *La Opinión*, periódico ministerial, leemos que ha habido banquete en el hotel Iborra en honor de los noveles diputados señores Barón de Monte-Villena y Mataix, muy bien servido por cierto; y que después los comensales trasladáronse al círculo conservador y allí celebrase una reunión política, la apañada muchedumbre que impaciente esperaba oír la palabra elocuente de los oradores silvelistas que fueron, según el periódico citado, los señores D. Salvador Pérez jefe local del partido, que dedicó entusiastas y laudatorias frases á los jóvenes diputados

Marquez Torrejón, D. Federico Barrachina y los nuevos diputados por Alicante señores barón de Monte-Villena y Mataix, según *La Opinión*, ponen relevantes dotes de correctos y elocuentes oradores, y el último además, es político experto y hombre versado en las ardientes luchas de partido, que sabe conquistar el aplauso de sus correligionarios.

Claro está que para repetir estos elogios no extractaríamos lo que queda consignado. Por algo y para algo más nos tomamos ese trabajo, como es fácil presumir y vamos á demostrar.

Dijo el Sr. Mataix en su discurso y repite *La Opinión*, con acentos viriles «que se ofrecía con entusiasmo á Alicante, por cuya prosperidad, mejoramiento y bienes hará los mayores sacrificios.»

Tomamos nota de ese ofrecimiento del señor Mataix, porque tiene verdadero interés para los alicantinos.

Según dicho diputado silvelista, él está dispuesto á sacrificarlo todo por Alicante. ¡Mil gracias Sr. Mataix, mil gracias, pero permita que lo dudemos. ¿Desde cuándo acá conoce él esta población; y por tanto sus necesidades, sus anhelos y esperanzas?

El secretario particular del general criatiano terminó dedicando frases de cariño á D. Salvador Pérez; y alabanzas sin fin al gobernador Sr. Casas entre los entusiastas aplausos de sus correligionarios.

En este estuyo correcto y oportuno el orador porque si no le agradece á esos señores el Acta ¿quién se lo va á agradecer?

El pueblo de Alicante se mostrará sorprendido al saber el interés que inspira á un diputado novel, á quien no conoce, ni votó su representante en Cortés.

De esto no le quepa duda ninguna al señor Mataix, que á estas horas estará en el tren correo camino de Madrid con deseos de dar un estrecho abrazo á sus ex-compañeros de *El Heraldo*, propiedad del demócrata señor Canalejas, y al general Polavieja su grande amigo y protector.

Esté el Sr. Mataix seguro de que muy pronto le recordaremos su discurso del círculo conservador ¡vaya que sí! ¡Apenas si nos gusta á nosotros refrescar la memoria de estos veletas políticos de la monarquía borbónica!

A «EL CORREO»

Hemos leído en *El Correo* que permanece en su puesto de honor; que en las próximas elecciones municipales, presentarán candidatos los silvelistas que obedecen y hacen política con el marqués de Bosch; que se extraña no nos dirijamos á *La Opinión* y si á él, para interrogarle sobre la marcha y resoluciones del partido unión conservadora de Alicante.

Nos parece que esto es lo que ha dicho nuestro apreciable colega en puridad.

Pues bien. Sopa y entienda que nos parece correcto que siga en su puesto, jamás nos gustaron los tránsfugas; que nos tememos haya disparidad de criterio entre él y los políticos que siguen á D. Salvador Pérez, como le ha habido ahora en las elecciones de diputados á Cortés; que no debe sorprenderse, porque es cosa natural le interroguemos acerca de su actitud enfrente de acontecimientos que se avecinan, y no á *La Opinión*, pues de sobra sabemos que este colega quiere lo que el señor Conde de Vía-Manuel, el Sr. Mataix y D. Salvador quieren, lo mismo en las pasadas que en las próximas elecciones, que siempre.

Y como nada más tenemos que objetar, quedamos esperando la ocasión de desvanecer las dudas de *El Correo* en cuanto se le ocurra pedirnos y podamos complacerle.

AVISOS POLITICOS

Convocatoria

Los señores vocales del Comité local del Partido Republicano-Progressista, son invitados á una reunión, para tratar asuntos de interés político. Esta se verificará el domingo 23, á las seis de la tarde, calle Torrijos, 57, bajos.

El domingo próximo, se reunirá el Comité local de la Juventud Republicana, en su domicilio Sagasta, 37, con el objeto de tratar asuntos de carácter político y elegir dos vacantes.

En dicha reunión, esta agrupación ratificará la conducta seguida hace tiempo en materia de elecciones, y por tanto acordará el retraimiento para las próximas de concejales.

Se cita al gremio de Barberos para el 23 del corriente en la calle de Lorna, 5, 2.º á las nueve de la noche, para tratar del reparto de la contribución de 1899 á 1900.

Lo que se participa para conocimiento de todos. El Síndico, Eduardo Mas.

CORREO DE MADRID

20 Abril 1899.

Señor Director de LA UNION DEMOCRATICA. —Alicante.

Muy señor mío: Se habla mucho de la severidad de las medidas que prepara el Tribunal Supremo de Guerra y Marina á consecuencia de los procesos que se instruyen por la destrucción de las escuadras de Cavite y Santiago.

Se dice que en breve se dictará una resolución grave contra el comandante del «Colón», Sr. Díaz Moren.

A consecuencia de los desórdenes electorales de Tortosa ha dimitido el jcalcalde, habiéndose recibido ya en Madrid su dimisión. La combinación de gobernadores se hará en Mayo.

Algunos de éstos, que han sido elegidos diputados, renunciarán el acta y seguirán desempeñando el gobierno civil.

La discusión de actas no será tan breve como se había dicho. Las de Madrid combatiránlas con rudeza los republicanos, pues en las elecciones de esta capital han ocurrido incidentes muy curiosos. Las de Murcia impugnaránlas Romero Robledo.

Se calcula que las actas calificadas de graves en tercer grado, ó sean las que han de que dar para discutir después de constituido el Congreso, pasarán de 40.

De modo que éstas no podrán ser anuladas ó aprobadas hasta el otoño próximo. La dirección de la Compañía. Trasatlántico ha cableografiado á Manila dando instrucciones á su delegado en aquella capital á fin de que se disponga lo necesario para la repatriación de las tropas y los prisioneros.

Según cálculos, quedan por repatriar 3.900. La Compañía todo lo tiene preparado para que puedan regresar á España los prisioneros caso de que éstos fuerán libertados en Mayo próximo. El gobierno negocia con el Vaticano la reforma del Concordato. Se dice que Aguinaldo cesará en sus hosti-

lidades en el caso de que le concedan los yankees la independencia de Filipinas bajo el protectorado de Inglaterra y Alemania. EL CORRESPONSAL

DE COLABORACION

¡QUE HORROR!

El distinguido ingeniero, Tanida del Marmol, ha escrito desde Londres á *El Progreso* de Madrid, una entrevista que celebró con el director del *Intransigente* Enrique Rochefort, durante la cual este señor hizo importantes revelaciones, sobre el atentado de la calle de Cambios Nuevos de Barcelona, hasta el punto de declararle quien fué el autor de tan abominable siniestro cuyo fallecimiento acababan de comunicarle desde América algunos amigos.

Según Rochefort, el autor del atentado llamabase Giraut, de nacionalidad francesa, natural de un pueblo cercano de Albi departamento de Tarn, de treinta años de edad y de oficio sastre.

Que llegó á Londres, el 14 de Junio de 1896, residiendo algunos meses, en la calle de Fritzy y confesó su crimen delante de persona, que podía atestiguarlo: Que cuando vió que la policía de Barcelona encarcelaba á tanto inocente, tuvo remordimientos y aconsejado por algunos amigos resolvió ir á entregarse á las autoridades barcelonesas.

Que mientras estos amigos reunían fondos para sufragar los gastos de su viaje, supo que Archerri se había declarado autor del atentado lo cual no impedía que muchos inocentes fueran perseguidos y otros encarcelados: Que entonces Giraut renunció á su viaje y dijo textualmente: No voy porque comprendo que se trata de una persecución no de un proceso. Entre tantos martirizados yo sería uno más y no salvaría á nadie.

Si hemos de creer como verídicas las francas manifestaciones de un extranjero, que ningún interés puede tener en dudar las funciones de la justicia española, habríamos de insistir hoy más que nunca, en que los fastidios y martirizados en el castillo de Montjuich han resultado inocentes del delito que se les imputó. De las torturas aplicadas por sanguisidor á las inocentes víctimas

fortaleza, emanaron declaraciones falsas arrancadas á fuerza de martirios, cuyas declaraciones, uniéronse al sumario que Marzo instruyera para que más tarde, el tribunal militar, dictase sentencia con arreglo á las pruebas sumarias condenando á aquellos inocentes como autores los unos y cómplices los otros de tan horrible atentado.

En vano aquellos desgraciados pedían clemencia ante el consejo diciendo que eran inocentes, el sumario de Marzo prevaleció y cinco de los criminales fueron fusilados y otros muchos sufren en los presidios toda clase de vejámenes, lejos de sus familia y repudiados por la parte más sana de esta oprimida sociedad.

¿Y pensar que hoy nos encontramos con que el autor material del hecho ha confesado su delito antes de dejar esta misera existencia...

¡Qué horror!

Antonio Aragones.

VARIAS NOTICIAS

Ayer en el tren correo salieron para Madrid, los señores Diputados á Cortés por esta circunscripción, D. Santiago Mataix, y el Barón de Monte Villena.

Interesa á los navegantes saber que desde el día 11 de este mes se han encendido dos luces rojas en el muelle de la «Bateria de Salvat» de La Coruña, colocadas en una misma vertical; la primera, á tres metros sobre el nivel medio del mar, y la segunda á tres metros sobre la anterior.

Ambas luces iluminarán el sector comprendido entre el muelle de hierro y la escollera, ocultándose la luz más baja á unos cien metros antes y á más alta próximamente en el extremo de la escollera.

De esta manera el buque que llega de fuera verá las dos luces rojas, y en el momento que desaparezca una deberá maniobrar hacia el Norte pero no corre peligro hasta que se oculten las dos.

Este peligro sólo se ofrece desde que la luz del faro de Hércules demora una cuarta al E. de la verde del muelle de hierro, y desaparece cuando demora otra cuarta al O. de la misma luz.

El juez de Utrera procedido de oficio contra dos periódicos de esta localidad por estimar delito de calumnia la noticia dada por ambos, diciendo que aquel funcionario había detenido

Fábrica de Somniers y toda clase de telas metálicas
de **Salvador Gosalbez** Plaza de Isabel II, 23 y Sagasta, 23

GONZALEZ HERMANOS CASA MAYLIN

Loza, lampistería y cristalería.--Camas, muebles, objetos de capricho.--
Depósito de vidrios planos.

y procesado al alcalde de la mencionada población por coacción electoral.

Sentimos el percance de los colegas.
De Bilbao ha salido ayer el crucero «Conde de Venadito» para recorrer la costa.

Se ha separado de la redacción de «El País» D. Reberto Castrovido.

Se encuentra enferma de gravedad la señora del diputado provincial D. Francisco Moltó y Valor.

Celebraremos el restablecimiento de la enferma.

Por la Alcaldía de esta capital se anuncia la subasta, con la urgencia del apartado 4.º del artículo 6.º del Real decreto de 4 de Enero de 1883, para la demolición, acarreo y construcción de la plaza mercado de García Calamar-te al barrio de Benalúa, por el tipo de 8.566 pesetas 58 centimos, cuya subasta tendrá lugar el día 1.º de Mayo, a la una de la tarde, en el despacho de la Alcaldía.

Por la autoridad de Marina se ha dispuesto se establezca la veda de la pesca del Bou, desde 1.º de Mayo próximo, sin perjuicio de una resolución posterior que se dictará oportunamente.

Por asuntos privados de carácter urgente, el señor alcalde de esta capital D. José Gadea Pró, ha delegado la jurisdicción en el teniente de alcalde D. Julio Maluenda Puig por término de ocho días, habiéndole participado al señor gobernador civil de la provincia y excelentísimo Ayuntamiento.

El pabellón instalado en la plaza del Teatro continúa todas las noches viéndose favorecido por numeroso y selecto público.

El Sr. Malleu obtiene grandes aplausos en todos los trabajos que presenta con su magnífica colección de leones amaestrados.

Dice un colega que uno de estos días llegará a Madrid el Embajador de España en París, D. Fernando León y Castillo.

El aventajado joven D. Leopoldo Morató y Ventura, ha presentado una instancia a la Diputación provincial, solicitando adquiera la misma algunos ejemplares de su obra aritmética para los Colegios de 1.ª enseñanza.

El «Diario Oficial del Ministerio de la Guerra» publica dos Reales órdenes circular disponiendo quede disuelta la Junta creada por Real orden circular de 22 de Diciembre último encargada de presentar un proyecto de remonta del Cuerpo de Estado Mayor del Ejército se continúen los estudios del reglamento de remonta que ha de sustituir al de 20 de Junio de 1885, hoy vigente, y una vez terminados sean sometidos a la resolución de S. M.

Ha llegado a Madrid el Ministro de España en Portugal, Sr. Polo de Bernabé.

Dentro de breves días regresará a Lisboa acompañado de su señora.

Hoy a las cinco de la tarde se reunirá en el Gobierno civil bajo la presidencia del general Márquez la junta de la suscripción nacional.

Línea Conseil

Servicio fijo regular de vapores

ENTRE

BORDEAUX, ROUEN Y ALICANTE

HERMANCE CONSEIL

Saldrá de este puerto directo para Rouen el 22 del corriente admitiendo carga para París-Bercy.

ALPHONSE CONSEIL

Saldrá de este puerto directo para Rouen el 25 del corriente, admitiendo carga para París-Bercy.

IVES CONSEIL

Saldrá de este puerto directo para Rouen el 30 del corriente, admitiendo carga para París-Bercy.

Para fletes y demás informes dirigirse a su consignatario en Alicante Augusto Sempé, plaza Isabel II y calle Babel, 2.

COMPANIA DE NAVEGACION A VAPOR

DE LOS

SEÑORES SALINAS É HIJOS



El vapor español, **NUEVO CORREO DE ALICANTE**, saldrá de Alicante para Orán, todos los martes a las cuatro de la tarde.

Para más detalles, fletes y pasaje, dirigirse a su consignatario en esta plaza, D. José Salinas Sempere, plaza de Isabel II, número 11.

SERVICIO DIRECTO

ENTRE

ALICANTE Y ARGEL



EL VAPOR SITGES HERMANOS

Saldrá de este puerto directo para ARGEL los días 5, 15 y 25 de cada mes, haciendo su regreso los días 2, 12 y 22 de los mismos.

Admitiendo carga y pasajeros. Para fletes y demás informes, dirigirse a su consignatario en Alicante, D. Eduardo Galana, San Fernando, 30.

Agencia Marítima

SERVICIO REGULAR BI-MENSUAL PARA BURDEOS

Los vapores *Algerien* y *Hélène* saldrán para Burdeos todos los quince días.

Servicio bi-mensual para Nantes, Saint Vazaire, Brest y La Rochelle.

Los vapores *Mitidja* y *Ebba* saldrán respectivamente cada veinte días para aquellos puertos.

Para fletes y demás informes dirigirse a Mr. José Pelá, Paseo de los Mártires, 54.

SERVICIO DIRECTO FIJO Y SEMANAL

ENTRE

ALICANTE, ORÁN Y CETTE

El vapor francés *Dauphiné* saldrá de este puerto directo para Orán y Cette, todos los lunes de cada semana a las tres de la tarde; admitiendo carga y pasajeros.

Consignatarios en Alicante: Sres. Raymundo y Compañía.

CAFÉ DE LA MARINA

ESPLANADA DE ESPAÑA CONTIGUO AL CASINO

Se sirve café mezcla de Mocks, Puerto Rico y Caracolillo; licores legítimos españoles y extranjeros; cervezas del país y extranjeras; servicio esmeradísimo. Los domingos y días festivos se sirven helados.

CAFÉ SUIZO

Licores y aperitivos de las mejores marcas extranjeras y del país

SERVICIO ESMERADÍSIMO

Se sirve cerveza fresca a presión de ácido carbónico directamente del barril. Esplanada, 33 y Victoria, 8.

ALICANTE



La Elegante

Corcetería.—Sagasta, 48, (antes San Francisco)

La única casa que en esta ciudad los hace en diferentes modelos corte francés.

Francisco Niños

CASA DE CAMBIO

MAISON DE HANGE

Exchange Office

Triunfo, 1, Baños.—Alicante

ÚLTIMA HORA

Madrid 21 (9 n.)

Se ha firmado el nombramiento de senadores vitalicios a favor de los Sres. Urquijo, Toca, Santa Cruz, Sampedro, Malladas y Mejorada, habiendo rechazado dicho nombramiento el Sr. Topete.—Se han girado fondos al general Ríos con objeto de que pueda atender a la repatriación de las tropas españolas.—Dícese que el general Polavieja planteará la cuestión política antes de que se abran las Cortes.—El Consejo de mañana lo dedicarán los ministros al estudio de las cuestiones de Hacienda.—Oficial mentidose peste París, bomba dinamita.—Manzanillo manifestación favor Máximo.

Bolsa 64'05, 19'75.

ALICANTE

IMP A CARGO DE V. SOLER.

Plaza Isabel II 16.

—¡Oh, no! Yo necesito amar a esa mujer.—exclamó Pablo con vehemencia.

—Bueno; todos tenemos nuestras necesidades, gritó el periodista, parodiando al autor de una zarzuela bufa.—Ya hablaremos luego del asunto.

Y los tres jóvenes se dirigieron resueltamente a poner por obra su propósito.

de la dama, atraído como el metal por la aguja imantada.

Pablo llegó hasta figurarse que había encontrado la amante predestinada a hacer su felicidad en la tierra; y sabe Dios hasta dónde le hubiera llevado aquella especie de borrachera en ayunas, si una mano que se apoyó en su hombro, no hubiera oportunamente hundido de un golpe su delirio.

Pablo se volvió como movido por un resorte, y se encontró frente a frente de su amigo el gacetero, y del autor dramático a cuyo triunfo asistió meses atrás.

A la vista de sus conocidos, nuestro enamorado abrió los ojos como el que vuelve a la vida real después de un letargo sin duda producido por el ópio.

El efecto fué tan cómico, que no pudieron menos de exhalar una alegre carcajada los dos escritores.

—¿Buscaba usted un consenante?—dijo el poeta, que conocía la ambición de Pablo.

—Y me he encontrado con una poesía,—respondió éste, tendiendo la mano y pagando con tal galantería el epigrama que se le había lanzado.

—¡Bravo, Pablillo!—vociferó el gacetero!—Eso se llama tener ingenio; más te advierto que

SECCION DE ANUNCIOS

COLEGIO DE SAN JOSÉ DIRIGIDO POR DON CELESTINO CHINCHILLA

BROTONS

Se admiten alumnos internos y externos en primera y segunda enseñanza.
Personal.—Este colegio, incorporado al Instituto Provincial, cuenta con un numeroso cuerpo de profesores de primera y segunda enseñanza, que por sus títulos académicos y su larga práctica, son una garantía para los padres que confían la educación de sus hijos a este centro de instrucción.
Para el ingreso en el Colegio, dirigirse al director de este establecimiento don Celestino Chinchilla Brotóns, quien facilitará reglamentos y demás datos que en soliciten de esta dirección.

E. BOTI CARBONELL

FERRETERIA, QUINCALLA

Perfumería y expenduría de Explosivos

MAYOR 13, 15 y 17

LA INDUSTRIAL ALICANTINA

GRANDES FÁBRICAS DE CHOCOLATES, FIDEOS Y PASTAS FINAS

Roman Bono Guarner

ALICANTE

Los productos de esta Fabrica han sido premiados en más de 20 Exposiciones.
Se sirven pedidos con sus descuentos correspondientes, según su importancia.

La Cerámica Alicantina

de Hijos de Jaime Ferrer y Compañía

Mermos continuas de los mejores sistemas. Fabricación a travé de las mejores ladrillos blancos y de toda clase de materiales de arcilla cocida para construcción.
Grandes y constantes existencias a disposición de los consumidores. Precios en competencia con los más económicos.
FABRICA Carretera de San Vicente, teléfono núm. 161.—DESPECHO; Alicante, calle de San Fernando, núm. 39, teléfono núm. 18.

La Union Democrática

DIARIO REPUBLICANO PROGRESISTA

AÑO XXI DE SU PUBLICACION

SUBSCRIPCION. { Alicante, un mes, 1'50 pesetas.
Fuera, trimestre, 5 id.
Extranjero, id. 10 id.
ANUNCIOS, PRECIOS CONVENCIONALES

Número sueltos.—Del día, 5 céntimos; atrasados, 10 idem.
Se suscriben en las oficinas de LA UNION DEMOCRATICA, Telégrafos, 57, bajos.

PAGO ADELANTADO

Se reparte á domicilio

Toda la correspondencia debe dirigirse al Director de LA UNION DEMOCRATICA D. Rafael Sevilla, calle de Torrijos, 57, bajos.—Alicante.

LOS CHORICEROS

GARBANZOS

Ya se ha recibido el completo surtido de los legüinos de Fuente Saucó. Sabido es del público en general que este establecimiento es el más surtido en todo lo concerniente al ramo de salchicheria y ultramarinos finos.
También se han recibido los queso Port-au-lud, Camambieras y otros.

19, CALLE DE LA PRINCESA. 19

Mariano Alvares

CURACION Ó ALIVIO

DE LOS MALES CRÓNICOS DEL PECHO

DE LOS CATARROS, TOS, BRONQUITIS, ASMA Y TISIS

Propiedades del tratamiento del Doctor Audet.

Las píldoras antisépticas siguen siendo el único agente terapéutico verdaderamente racional, científico y eficaz para curar la tisis pulmonar y los catarró crónicos de las vías respiratorias. Responden a las indicaciones siguientes: 1.ª Comensales, estas píldoras impiden el asiento, procreación, multiplicación y difusión de los microbios. 2.ª Como quiera que cuando el enfermo busca el remedio, se halla desnutrido, las píldoras antisépticas, teniendo en cuenta esta circunstancia, no solo poseen el poder antiséptico que reclama la dolencia, sino que al propio tiempo, y á virtud de sus componentes, son reconstituyentes del organismo. 3.ª Además de ser estas píldoras antisépticas y reconstituyentes, acreditan una acción eléctrica sobre los órganos respiratorios, sobre cuyos elementos y sobre cuyas funciones obran modificando favorablemente las condiciones del pulmón y de las mucosas. 4.ª influyende por último, sobre la innervación broneopulmonar.—RESUMEN: Las píldoras antisépticas son ANTISÉPTICAS, porque dificultan la vida de los microbios RECONSTITUYENTES, porque modifican favorablemente la nutrición general; REMEDIO DE AHORRO, porque retardan la desnutrición y no hacen tan necesaria la preparación de sustancias; REMEDIO RESPIRATORIO, porque son poderoso auxiliar de la respiración, ya que estimulan la intervención bronce pulmonar.
Las píldoras antisépticas, impuestas ya en todo el mundo por sus virtudes verdaderamente extraordinarias, calman la tos, permiten conciliar el sueño, (tan necesario y reparador), modifican y disminuyen la expectoración, que de purulenta, blanca, aireada y espumosa se torna; de difícil se hace fácil; despiertan el apetito, tan necesario a todos; evitan el enfamecimiento y la fiebre; reducen el número de acios respiratorios, y como consecuencia de todo esto, las fuerzas del paciente se levantan; se reanima el espíritu y hacen, en medio de tan hilagüñosos resultados, men Os desfavorable el pronóstico, pues se curan la inmensa mayoría y en razón directa de la menor extensión é importancia de las lesiones. 10 ptas. caja en las boticas, y en Alicante, Riego, 20, Mayor, 4 y plaza San Cristóbal, 12 y en Ceñuela, Santa Justa, 4. Van por correo. Consultas al autor, Doctor Audet, Alcalá, 12, Madrid.

la baronesa no toma varas, ni aún de seda, como las desinteresadas amantes que os arruinan á los ricos.

Era evidente que los dos jóvenes habían seguido á Pablo y adivinado sus intenciones.

Este lo comprendió así, y cogiendo del brazo al que le había denunciado, le dijo con acento que no disimulaba su emoción:

—¿Tú conoces á esa mujer?

—¿Conocerla?—le contestó.—La delecto como á todas, pero nada más; tratándose de ellas, no se pasa nunca de los rudimentos. Ahí tienes á esa que se parece al patriotismo; todos hablan de ella, y ninguno la posee, al menos que sepamos.

—¿Pero quién es?—interrumpió Pablo impaciéntado.

—Eso es otra cosa; si preguntas por el nombre con que la conocemos, te diré que en su etiqueta social lleva impreso el de baronesa del Lirio; que es viuda, rica, y, según dicen, inabordable, á pesar de sus 30 años.

Y si esto te parece poco, pregunta á nuestro bello poeta, que es de los que forman fila en su espiritual círculo,—añadió el humarado periodista, señalando al que le acompañaba.

—¿Usted la trata?—exclamó Pablo interpellándole.

—Lo bastante para dar á usted cuantas noticias desee, y aún para presentarle en su casa,—contestó éste.

Habían llegado al extremo del paseo, y la aristocrática dama objeto de su diálogo, se detenía para esperar su carruaje, que había seguido por una de las vías exteriores.

Nuestros jóvenes, detenidos á su vez, la vieron entrar en él, saludar con una graciosa inclinación de cabeza, y pasar junto á ellos al galope de los caballos, rápida como una exhalación.

Montenegro, volviéndose entonces al poeta, exclamó con la decisión del que ha tomado su partido:

—Acepto con toda mi alma el ofresimiento de usted, y le quedo altamente obligado.

—Cumpliré mi palabra,—contestó éste.

—Ea, pues para celebrar dignamente la aventura de esta tarde, vámonos á comer al café Europeo.

—Aceptado,—dijo Pablo con rapidez.

—Y yo prometo que te haré beber hasta que ahogues esa pasión que se nos ha entrado por las puertas...

—Del carruaje,—objetó el poeta.

SERVICIO FIJO Y SEMANAL

ENTRE

ALICANTE Y BARCELONA



VAPOR «LUIS PINZON»

Saldrá directo para Barcelona todos los martes, admitiendo carga y pasajeros para dicho punto.

Para fletes y demás informes dirigirse en Barcelona señores Moll y Corominas, Plaza Palacio y en Alicante, Guixot y Compañía. Paseo de los Mártires, 30 y calle San Fernando, 19.

Gran Hotel Iborra

(ANTES MARINA)

Este precioso hotel, uno de los primeros de Alicante, por sus admirables vistas topográficas y su excelente mesa, se recomienda á las personas de buen gusto por su elegancia, pulcritud y economía.

Hay ostras frescas. Hay caviar. Hay San Fernando y Esplanada de España.